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ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, 
às nove horas e vinte e sete minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Paulo Duarte, primeiro e segundo-secretário, e verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito 
ao deputado Paulo Duarte que assuma a Segunda-Secretaria e proceda à leitura da 
ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSB) — "Ata da 

Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e um dias 
do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e onze minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a presidência do deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos 
deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. 
PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata de número Cinquenta e Oito da 
Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária. Pelo primeiro-secretário foram lidos os seguintes 
expedientes: Mensagem nº 37/2022; Ofício no 106/2022, do Ministério da Justiça e Segurança 
Pública; Ofício no 241/2022, da Defensoria Pública de Mato Grosso do Sul; Ofício no 544/2022, 
da Prefeitura Municipal de Campo Grande; Ofício nº 1.025/2022, da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande; Ofício nº 1.135/2022, da Agência 
Municipal de Transporte e Trânsito de Campo Grande. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 
EXPEDIENTE - Usaram da palavra os deputados Herculano Borges, Pedro Kemp, Paulo 
Duarte, Amarildo Cruz, Gerson Claro e Professor Rinaldo. Sobre a mesa, proposições 
apresentadas pelos deputados Renato Câmara, Antonio Vaz, Gerson Claro, Herculano 
Borges, Lucas de Lima, Evander Vendramini, João Henrique, Paulo Duarte. GRANDE 
EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em redação 
final e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 161/2020, de autoria do Deputado 
Barbosinha. Foram aprovadas, em primeira discussão e votação nominal on-line, as seguintes 
proposições: Projeto de Lei nº 111/2022, de autoria do Deputado Capitão Contar; Projeto de 
Lei nº 132/2022, de autoria do deputado Paulo Duarte; Projeto de Lei no 155/2022, de autoria 
do Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimentos de moções de pesar, de autoria do deputado Herculano Borges, 
endereçadas aos familiares de Adriano de Siqueira Borges e Ângelo Gabriel dos Santos; 
requerimentos de moções de pesar, de autoria do deputado Professor Rinaldo, endereçadas 
aos familiares de Emiko Kawakami de Resende e Ivan Fernando Gonçales Pinheiro; 
requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Renato Câmara, endereçada aos 
familiares de Carlos Souza Marques; requerimento de moção de aplauso, de autoria do 
deputado Renato Câmara, endereçada aos policiais militares Hiran Carlos da Silva Zanco e 
Alexandre Vera Ortiz, pelo ato de bravura ao atuar, de modo eficaz, no socorro prestado ao 
escoltar, no dia 26 de maio de 2022, um casal que estava em um veículo em trabalho de parto 
e precisavam se deslocar, com urgência, até Hospital Universitário, que fica na zona oeste de 
Dourados; requerimento de moção de louvor, de autoria do deputado Amarildo Cruz, 
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endereçada aos policiais militares do 8º Batalhão de Polícia Militar de Nova Andradina: 
segundo-sargento Denilson Pinheiro, cabo Júlio Marques da Silva e soldado Joel Euzébio de 
Souza Neto; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Amarildo Cruz, 
endereçada aos servidores técnicos fazendários Luiz Carlos Faria e Edvaldo Cajé de Oliveira, 
pela campanha de doação de sangue 'Invista na vida, seja um doador de sangue e medula 
óssea: quanto custa uma doação?'; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
deputado Amarildo Cruz, endereçada à Associação dos Registradores de Pessoas Naturais de 
Mato Grosso do Sul (Arpen/MS), pela realização do primeiro Encontro Regional de Direito 
Registral e Notarial com a Advocacia; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
deputado Amarildo Cruz, endereçada à Silvana dos Santos Ricco Ortiz, analista de relações 
com a comunidade, na empresa de mineração Vale, responsável pelas boas práticas 
realizadas pela organização do terceiro setor, no município de Corumbá; requerimento de 
moção de congratulação, de autoria do deputado Renato Câmara, endereçada ao Crea-MS, 
pela realização da IX Semana do Meio Ambiente, realizada nos dia 07 a 10 de junho de 2022; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Renato Câmara, 
endereçada à Dio Santos Pizzaria, pela comemoração de seus treze anos de atividades. 
Indicações, de autoria dos deputados Lucas de Lima, Renato Câmara, Jamilson Name, Paulo 
Corrêa, Marcio Fernandes, Zé Teixeira e Professor Rinaldo. EXPLICAÇÃOES PESSOAIS – 
Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 
presente sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, 
será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, vinte e um de junho do ano de dois 

mil e vinte e dois”. Está lida a ata, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a 
ata que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao  deputado Zé Teixeira que proceda à leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
Senhor Presidente e nobres pares. Expediente da Sessão Ordinária do dia 22 de junho 
de 2022: Mensagem no 01/2022, do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do 
Sul, encaminhando Projeto de Lei que institui o Programa de Regularização Fiscal do 
Fundo de Desenvolvimento, Modernização e Aperfeiçoamento do Tribunal de Contas 
de Mato Grosso do Sul (FUNTC); Ofícios nos 848, 849, 851 e 852/2022, do Governo do 
Estado de Mato Grosso do Sul, respondendo ao requerimento do deputado Amarildo 
Cruz (Prot. n°s 25.897, 25.900, 25.898, 25.901/2022); Ofício no 847/2022 do Governo 
do Estado de Mato Grosso do Sul, respondendo às indicações dos deputados Lidio 
Lopes, Antonio Vaz, Renato Câmara, Gerson Claro, Capitão Contar, Barbosinha, Neno 
Razuk e Mara Caseiro (Prot. n° 25.896/2022); Ofício no 1.011/2022, da Agência 
Estadual de Gestão de Empreendimentos de Mato Grosso do Sul, encaminhando 
cópia do Termo de Convênio nº 52/2022, para ciência deste Poder Legislativo (Prot. n° 
25.902/2022); Ofício no 571/2022, da Prefeitura Municipal de Campo Grande, 
respondendo à indicação do deputado Barbosinha (Prot. n° 25.880/2022); Ofício no 
1.025/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo 
Grande, respondendo ao requerimento do deputado Capitão Contar; Ofícios nos 1.028, 
1.030 a 1.033/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de 
Campo Grande, respondendo às indicações dos deputados Herculano Borges, Neno 
Razuk, Marcio Fernandes e Lucas de Lima. Senhor Presidente, foi lido o expediente 
(Prot. n°s 25.883, 25.885, 25.884, 25.881, 25.882/2022). 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno. Não há oradores inscritos. Expedientes sobre a mesa (*Um 
requerimento e uma moção de congratulação, de autoria do deputado Amarildo Cruz. 
Requeiro à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado requerimento de informações ao  secretário de Justiça e Segurança 
Pública, Antonio Videira, conforme anexo  (Prot. nº 02284/2022). Requeiro à Mesa, na 
forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada por esta 
egrégia Casa Legislativa, uma moção de congratulação aos servidores do Posto Fiscal 
de Jupiá, participantes da ação do dia 05 de fevereiro de 2022, que impediram a 
evasão de recursos do Estado de Mato Grosso do Sul, extensiva aos demais 
servidores daquele posto fiscal (Prot. nº 02283/2022). Uma moção de pesar, de autoria 
do deputado Herculano Borges. Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa 
de Leis, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos 
familiares da senhora Rosângela Andreatta de Castro, pelo seu falecimento ocorrido 
no dia 15 de junho de 2022 (Prot. nº 02277/2022). Duas indicações, de autoria do 
deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário e nos termos 
regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Reinaldo 
Azambuja, Governador deste estado, com cópia à senhora Maria do Carmo Avesani 
Lopez, diretora-presidente da Agehab, solicitando procederem estudos no sentido de 
verificar a possibilidade de anistiar os inadimplentes da Agência de Habitação Popular 
de Mato Grosso do Sul, que estão na iminência de serem despejados (Prot. nº 
02267/2022). Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Reinaldo Azambuja, 
governador do estado de Mato Grosso do Sul, com cópia ao senhor Renato Marcílio, 
secretário de estado de Infraestrutura e diretor-presidente da Agesul, solicitando 
viabilizarem, em caráter de urgência, a realização de obras de recuperação da 
Rodovia MS-384, no trecho Bela Vista/Caracol, compreendido entre as fazendas 
Canaã, Sobradinho e Guaviral (Prot. nº 02268/2022). Três indicações e um projeto de 
lei, de autoria do deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa Diretora, observadas as 
disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente 
deste Poder à senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, prefeita de Campo Grande, 
com cópia ao secretário municipal de Infraestrutura, Rudi Fiorese, solicitando que 
providenciem a troca e manutenção da iluminação, na rua Eusébio de Queirós, bairro 
Jardim Los Angeles, em Campo Grande (Prot. nº 02263/2022). Indico à Mesa Diretora, 
observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
enviado expediente deste Poder à prefeita de Campo Grande, senhora Adriane 
Barbosa Nogueira Lopes, com cópia ao senhor Janine de Lima Bruno, diretor-
presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito (Agetran), solicitando que 
providenciem a pintura da faixa de pedestres e a colocação da sinalização horizontal 
na rua Engenheiro Paulo Frontin, esquina com a rua Cassim Contar, no bairro Jardim 
Los Angeles (Prot. nº 02264/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as disposições 
regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder 
à prefeita de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópia ao 
senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
(Sisep), solicitando o encascalhamento e o patrolamento em toda a extensão da rua 
Francisco Manoel da Silva, bairro Jardim Los Angeles (Prot. nº 02258/2022). Projeto 
de lei que institui o “Dia Estadual do Rasqueado", no Estado do Mato Grosso do Sul 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 60        53ª SESSÃO ORDINÁRIA        REALIZADA EM 22/06/2022 
                                                                                                                  AL- 4 

 

(Prot. nº 02260/2022). Quatro indicações, de autoria do deputada Mara Caseiro. Indico 
à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 
176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao governador do estado, senhor Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao 
secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, senhor  Antônio Carlos Videira, 
solicitando a implementação do termo de cooperação, publicado no Diário Oficial 
Eletrônico nº 10.780 de 18 de março de 2022, para cedência de tecnologia e 
realização da coleta de dados biográficos e biométricos do cidadão, pela 
Coordenadoria-Geral de Perícias, para fins de confecção de carteira de identidade dos 
munícipios de Ribas do Rio Pardo (Prot. nº 02281/2022). Indico à Mesa, em 
consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
governador, senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao secretário de Estado de 
Governo, senhor Eduardo Rocha, para que sejam destinados dois caminhões para 
coleta de lixo, visando a atender o município de Caracol (Prot. nº 02282/2022). Indico à 
Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 
176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao governador, senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao secretário de estado de 
Infraestrutura, senhor Renato Marcílio da Silva e ao diretor-presidente da Agência 
Estadual de Gestão de Empreendimentos (Agesul), senhor Emersom Antonio Marques 
Pereira, solicitando o patrolamento e encascalhamento da MS-489, no trecho que liga 
a sede do município de Naviraí ao distrito de Porto Caiuá (Prot. nº 02279/2022). Indico 
à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 
176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao governador do estado, senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao secretário de 
estado de Infraestrutura, senhor Renato Marcílio da Silva, e ao diretor-presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos (Agesul), senhor Emersom Antonio 
Marques Pereira, solicitando a disponibilização de uma retroescavadeira para atender 
o município de Terenos (Prot. nº 02280/2022). Duas indicações, de autoria do 
deputado Marçal Filho. Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário, de acordo com 
as normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor 
Reinaldo Azambuja, governador do estado, e ao senhor Renato Marcílio, secretário de 
Estado de Infraestrutura, reiterando a solicitação para a reconstrução da pavimentação 
asfáltica da avenida Via Parque, no trecho entre a rua Antonio Emílio de Figueiredo e a 
rodovia BR-463 (prot. nº 02270/2022). Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário, 
de acordo com as normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao senhor Reinaldo Azambuja, governador do estado, ao senhor Renato Marcílio, 
secretário de estado de Infraestrutura, reiterando o pedido de urgência nas obras de 
duplicação da avenida José Roberto Teixeira, no município de Dourados (Prot. nº 
02269/2022). Duas indicações, um requerimento e uma moção de pesar, de autoria do 
deputado Paulo Corrêa. Indico à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor 
Reinaldo Azambuja Silva, governador do estado, com cópia ao senhor Renato 
Marcílio, secretário de estado de Infraestrutura, pleiteando as providências para a 
ampliação da rede de iluminação pública na extensão da rodovia MS-164 até o trevo 
do Anel Viário, no município de Ponta Porã (Prot. nº 02272/2022). Indico à Mesa 
Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
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encaminhado expediente deste Poder ao senhor Reinaldo Azambuja Silva, governador 
do estado, com cópia ao senhor Renato Marcílio, secretário de estado 
de Infraestrutura, pleiteando providências necessárias para a recuperação asfáltica da 
rodovia BR-376, entrada da cidade de Glória de Dourados, no trecho com início na 
avenida Presidente Vargas, esquina com as ruas Sinval Ramos de Novais e Kiyoo 
Masuko, no município de Glória de Dourados (Prot. nº 02274/2022). Requeiro à Mesa 
Diretora, conforme os termos regimentais, a disponibilização dos serviços de cobertura 
pela TV Alems e cerimonial da Casa, no dia 18 de agosto de 2022, a partir das oito 
horas e trinta minutos, no auditório do Bioparque Pantanal, para a realização do 
Seminário Sul-Mato-Grossense de Direito Administrativo, com palestras de renomados 
administrativistas que discutirão a nova lei de licitações e a nova lei de improbidade 
administrativa (prot. nº 02273/2022). Requeiro à Mesa Diretora, conforme os termos 
regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar 
aos familiares da senhora Mariza Trindade, pelo seu falecimento. (Prot. nº 
02278/2022). Uma moção de pesar, de autoria do deputado Professor Rinaldo. Indico 
à Mesa, observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhada moção de pesar ao senhor Peter Saimon Alves Borges, em virtude 
do falecimento do seu pai, ocorrido em 19 de junho de 2022, em Cassilândia (Prot. nº 
02257/2022). Quatro indicações e uma moção de pesar, de autoria do deputado 
Renato Câmara. Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, 
após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
governador do estado, senhor Reinaldo Azambuja, ao Secretário de estado de Justiça 
e Segurança Pública, senhor Antônio Carlos Videira, e ao diretor-presidente da 
Agepen, senhor Aud de Oliveira Chaves, solicitando que sejam remanejados/lotados, 
no minímo, seis policiais penais para atender as demandas da unidade prisional do 
município de Sete Quedas (Prot. nº 02259/2022). Indico à Mesa, observadas as 
disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao diretor-regional do Sest Senat de Campo 
Grande, solicitando a disponibilização de um curso especializado para condutores de 
veículos de transporte escolar para atender as demandas do município de Aquidauana 
(Prot. nº 02262/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta 
Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
governador do estado, senhor Reinaldo Azambuja, e ao secretário de estado de 
Justiça e Segurança Pública, senhor Antônio Carlos Videira, solicitando o 
preenchimento da vaga do cargo de perito papiloscopista para atender as demandas 
do município de Sete Quedas (Prot. nº 02261/2022). Indico à Mesa, observadas as 
disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado, senhor Reinaldo 
Azambuja, e ao secretário de estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento Econômico, 
Produção e Agricultura Familiar, senhor Jaime Elias Verruck, solicitando a inclusão da 
atividade de bovinocultura de leite como atividade prioritária para captação de recursos 
do Fundo Constitucional de Financiamento do Centro-Oeste (prot. nº 02276/2022). 
Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa, após ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do senhor Luiz Henrique Santos 
Krawiec, falecido no dia 19 de junho de 2022. Luiz Henrique foi campeão sul-
americano de Jiu-Jitsu (Prot. nº 02275/2022). Uma indicação, de autoria do deputado 
Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente 
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deste Poder Legislativo ao secretário de estado de Governo e Gestão Estratégica, 
senhor João Eduardo Barbosa Rocha, solicitando obras de duplicação e revitalização 
da avenida Emanuel Pinheiro, continuação da Rodovia MS-147, no trecho urbano do 
distrito de Culturama, no município de Fátima do Sul (Prot. nº 02271/2022).). 
Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito 
deputado Coronel David. Transferida. Deputado Felipe Orro. Transferida. Deputada 
Mara Caseiro. Transferida. Deputado Evander Vendramini. Transferida. Deputado 
Pedro Kemp. Transferida. Deputado Amarildo Cruz. Transferida. Deputado Paulo 
Duarte. Transferida. Deputado Barbosinha. Transferida. Encerrado o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Solicito ao deputado Paulo Duarte que, 
após o expediente da Ordem do Dia, me substitua para que eu possa fazer, 
pessoalmente, uma pesquisa em todos os departamentos, com os funcionários da 
Casa,  para  tomarmos uma decisão conjunta.  Item 1. Em discussão única. Projeto de 
Lei nº 112/2022. Autor: deputado Evander Vendramini. Passemos ao Item 2. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei Complementar nº 04/2022. 
Ofício nº 0043/2022/ASSEP2/PGJ. Autor: Ministério Público. "Altera a Lei 
Complementar Estadual nº 72, de 18 de janeiro de 1994". A Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, 
por maioria, tendo como relator o deputado Marçal Filho. A Comissão de Finanças e 
Orçamento emitiu parecer favorável, por maioria, tendo como relator o deputado João 
Henrique. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os 
votos dos senhores deputados.  

Projeto de Lei Complementar nº 04/2022, de autoria do  Ministério 
Público. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Paulo Duarte (PSB). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Declaração de voto. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Voto sim. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Senhor Presidente, como eu 
disse na primeira votação, eu tenho muito respeito e acho que todas as carreiras 
públicas têm que ser valorizadas e reconhecidas, mas nessa altura do campeonato, 
enquanto a gente vê outras carreiras com tantas distorções e injustiças, entendo que 
não é prioridade. Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Perfeitamente, deputado. Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Só para 
complementar, deputado Capitão Contar, eu gostaria de dizer que a Assembleia 
Legislativa já fez e está estudando um calendário na lei do teto de gastos que foi 
referendada pelo presidente Jair Bolsonaro. Já votamos em primeira e vamos propor 
votação em regime de urgência, para modificar o teto despesa salarial dos 
funcionários. Todos os Poderes já estão fazendo o mesmo, estão alinhando e nós 
também vamos alinhar. Esse é um efeito do quinto ano da lei de teto de gastos que 
tem que ser revista, porque senão teremos de aguentar mais cinco anos com IPCA em 
cima. Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço e vou voltar 
ao Item 1 daqui a pouquinho. Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? . 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? Como vota o deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado 
Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? Como vota o deputado Neno Razuk? Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Pela ordem, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Amarildo Cruz. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — O deputado Pedro Kemp 
pediu apenas que anotasse que está representando a Casa em uma solenidade na 
Uems, a abertura da Conferência da Saúde, e por isso não conseguiu entrar on-line na 
sessão. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) —  Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença aos 
senhores deputados para votar sim, também. Encerrada a votação. Solicito o resultado 
da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSB) — Senhor 
presidente, foram dezoito votos favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Retornando ao Item 1. Em discussão única. Projeto de Lei nº 112/2022. 
Autor: Deputado Evander Vendramini. "Declara de utilidade pública estadual a 
Associação de Assistência Social e Cultural Ebenézer, com sede e foro no município 
de São Gabriel do Oeste". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Gerson Claro. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 112/2022, de autoria do Deputado Evander Vendramini. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Paulo Duarte (PSB). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini, autor do projeto? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) —  Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? Como vota o deputado Neno Razuk? Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSB) — Senhor 
presidente, foram dezessete votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 3. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei 
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Complementar nº 05/2022. Autor: Poder Executivo. "Acrescenta e altera a redação de 
dispositivos da Lei Complementar nº 127, de 15 de maio de 2008, nos termos que 
especifica". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, tendo como relator o Deputado Barbosinha. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei Complementar nº 05/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Paulo Duarte (PSB). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Senhor presidente, apenas para 
cumprimentar o deputado Barbosinha, autor do relatório na CCJR, e 
dizer da importância da votação desse projeto, porque nós regularizamos através dele 
os números das comissões gratificadas existentes na Polícia Militar e também no 
Corpo de Bombeiros, que atenderão não somente os oficiais da Polícia Militar e do 
Corpo de Bombeiros, mas também os praças das duas instituições, algo justo que esta 
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Casa mais uma vez tem a oportunidade de corrigir, que não tinha sido feito 
anteriormente. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Quero lembrar  que o 
projeto de lei foi encaminhado pelo governador a pedido desta Casa e Vossa 
Excelência, como presidente da Comissão de Segurança Pública, tem papel 
fundamental, assim como o deputado Barbosinha, que foi secretário de Justiça e 
Segurança Pública e agiu na CCJR para que pudéssemos complementar esse projeto 
com a nossa comissão. Quero dizer que estou muito contente por votarmos esse 
projeto.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 60        53ª SESSÃO ORDINÁRIA        REALIZADA EM 22/06/2022 
                                                                                                                  AL- 14 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota 
a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
também votar sim. Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito ao segundo-
secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSDB) — Senhor 
Presidente, são vinte e um votos favoráveis e nenhum voto contrário. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 60        53ª SESSÃO ORDINÁRIA        REALIZADA EM 22/06/2022 
                                                                                                                  AL- 15 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Item 4. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei 
nº 040/2021. Autor: deputado Marçal Filho. "Dispõe sobre os direitos no atendimento 
às mulheres que sofrem perda gestacional e neonatal, nas unidades de saúde do 
Estado de Mato Grosso do Sul". A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, à Emenda Substitutiva Integral nº 
1, tendo como relator o deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores deputados. 

Projeto de Lei nº 040/2021, de autoria do Deputado Marçal Filho. 

 
  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Paulo Duarte (PSDB). 

 
  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Quero cumprimentar o 
deputado licenciado, Eduardo Rocha, que se encontra presente neste Plenário. Hoje 
ele vai nos receber em Três Lagoas porque amanhã vai ser inaugurado o Hospital 
Regional de Três Lagoas, sonho de Mato Grosso do Sul, obra do governador Reinaldo 
Azambuja. Com a palavra, o Deputado Coronel David para fazer sua saudação ao 
Eduardo Rocha. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Senhor Presidente, ontem eu 
estive na Secretaria de Governo, fui recebido pelo secretário Eduardo Rocha, 
juntamente com a secretária Ana Carolina Araújo Nardes, e ele mais uma vez se 
mostrou ser o vigésimo quinto deputado desta Casa, porque tudo que chega lá, 
tem andamento e é resolvido por ele. Eu gostaria de agradecê-lo, mas vou votar no 
Bolsonaro. Muito obrigado. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Na mesma linha que 
Vossa Excelência, quero dizer que foi um grande ganho para esta Casa ter o Eduardo 
Rocha como nosso legítimo representante no governo. Tenho certeza que onde ele 
estiver, vai estar vestindo a camisa da Assembleia Legislativa. Como vota o Deputado 
Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota deputado Felipe 
Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim.   

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) —  Voto sim. 
                        PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota 
Deputado Jamilson Name?  
                      DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota Deputado 
João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 
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DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) —Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) – Como vota o 
Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Senhor presidente, cumprimento o 
amigo Eduardo Rocha e gostaria de falar um pouco sobre o meu projeto que está 
sendo apreciado neste momento pelos colegas parlamentares. É um projeto que 
dispõe sobre os diretos no atendimento às mulheres que sofrem perdas gestacionais e 
neonatais nas unidades de saúde de Mato Grosso do Sul. As mães que estão nos 
assistindo sabem que um dos momentos mais difíceis é justamente quando se perde 
um bebê, um momento de luto, traumático. Esse  projeto visa a dar amparo a essas 
mulheres, fazendo com que elas tenham toda assistência possível e é por isso que a 
lei estabelece que ela seja acompanhada por uma pessoa da sua livre escolha; 
que tenha amparo familiar; que seja acompanhada por uma doula; que seja informada 
sobre os procedimentos médicos que serão adotados; não ser submetida a nenhum 
procedimento sem que haja necessidade clínica fundamentada em tese científica; não 
ser constrangida a permanecer em silêncio, ou impedida de expressar as suas 
emoções e sensações. Que essa mãe possa escolher manter contato, pele a pele, 
imediatamente após o nascimento, em caso de natimorto, desde que preservada a 
saúde da mulher; permanecer no pré e no pós-parto imediato em enfermaria separada 
dos demais pacientes. Esse ponto da lei é muito importante porque a mãe que acaba 
de perder o bebê tem que ter o seu momento de luto no hospital, precisa ter o seu 
espaço, não pode estar com outras mulheres que não perderam seus bebês, ela tem 
que ter respeitado o seu tempo de luto, com acompanhante, com profissional de 
psicologia. Acho extremamente importante esse projeto, agradeço a todos os colegas 
parlamentares pelo apoio. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada votação. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário, deputado Paulo Duarte. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - PSDB) — Senhor 
presidente, são dezenove votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Item 5. Projeto de Lei nº 108/2022. Autor: deputado Evander 
Vendramini. "Proíbe a utilização de animais para desenvolvimento, experimento e teste 
de produtos cosméticos, de higiene pessoal, perfumes, produtos de limpeza e seus 
componentes, e dá outras providências". A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, à emenda substitutiva integral, 
tendo como relator o deputado Paulo Duarte. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores deputados.                   

Projeto de Lei nº 108/2022, de autoria do deputado Evander Vendramini. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Paulo Duarte (PSB). 

  

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o deputado Antonio 
Vaz?  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) —Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar?   

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro?  

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —  Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? Como vota 
a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - PSB) — Encerrada votação. 
Solicito ao segundo-secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Duarte - Republicanos) — 
Senhor presidente, foram dezessete votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Item 6. Em discussão única e votação simbólica. Três 
requerimentos, dez indicações, quinze moções de congratulação. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que os aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Item 7. Moções de pesar. Moção 
de pesar aos familiares da nossa amiga Marisa Trindade, funcionária aposentada 
desta Casa, que trabalhou no cerimionial, irmã do Rudel Trindade, diretor-presidente 
do Detran. Atendendo à sugestão do deputado Paulo Duarte, esta moção será 
transformada e encaminhada em nome da Casa. Moção de pesar encaminhada aos 
familiares da senhora Delanira Pereira Gonçalves, a "Delinha", cantora e dama do 
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rasqueado, pelo seu falecimento. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, encaminhada pela Casa, em razão do falecimento da 
Senhora Marisa Mujica. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, encaminhada pela Casa, em razão do falecimento do 
senhor Miguel Ayache. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do deputado Evander Vendramini, em razão 
do falecimento do senhor Ubiratan Canhete de Campos. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do deputado 
Amarildo Cruz, em razão do falecimento da senhora Creuza Vieira da Silva Moura. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de 
autoria do deputado Amarildo Cruz, em razão do falecimento da senhora Lucilene 
Nobel da Silva. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que 
a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria do deputado Amarildo Cruz, em razão do falecimento do senhor 
Carlos Mesquita. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. 
Moção de pesar, de autoria do deputado Felipe Orro, em razão do falecimento do 
bispo Dom Bruno Pedron. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do deputado Evander Vendramini, em razão 
do falecimento do senhor Carlos Augusto Martinez dos Santos. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovado. Vai ao Expediente. Gostaria de fazer um acordo de 
lideranças para instituir aqui o Programa de Regularização Fiscal do Fundo de 
Desenvolvimento, Modernização e Aperfeiçoamento do Tribunal de Contas de Mato 
Grosso do Sul. Gostaria de um acordo de lideranças para que pudéssemos também 
fazer valer, em função da data de 30 de junho. Solicito ao líder do G10 o acordo de 
lideranças para votar o projeto de origem do Tribunal de Contas. O deputado Londres 
Machado, líder do G10, está de acordo? Em não estando presente, o deputado João 
Henrique está de acordo? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — É uma grande missão 
representar o deputado Londres Machado. Estou de acordo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Vou colocar Vossa 
Excelência como coautor também. O deputado Marcio Fernandes, líder do G9, está de 
acordo? Em não estando presente, o Deputado Neno Razuk está de acordo? Em não 
estando presente, o deputado Paulo Duarte está de acordo? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — De acordo. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — O líder do G5, 
deputado Professor Rinaldo, está de acordo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — De acordo, 
presidente. Autorizo Vossa Excelência a colocar o meu nome como um dos 
signatários. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto a líder do 
governo, Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (líder do governo - PSDB) — Estou de 
acordo e autorizo Vossa Excelência a me colocar como signatária. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Pela ordem, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — De acordo, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Vou colocar os 
deputados Paulo Duarte  e  Marcio Fernandes como coautores. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Ok. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o deputado 
Capitão Contar. Vossa Excelência está de acordo? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Transfiro, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) - Deputado, eu preciso 
do acordo de lideranças, a avaliação do projeto nós fazemos nas comissões.  

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Por gentileza, peço para a 
Mesa encaminhar o teor do documento para que eu possa fazer.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o deputado 
Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o deputado 
Amarildo Cruz. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — De acordo. presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o deputado 
Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — De acordo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o deputado 
Felipe Orro. 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — De acordo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o deputado 
Zé Teixeira. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o deputado 
Jamilson Name. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — De acordo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Feito o acordo de 
lideranças. Vamos aprazar para 30 de junho votar em todas as comissões. Encerrada 
a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Encontra-se inscrito o 
deputado Paulo Duarte. Transferida. Deputado João Henrique? Transferida. Deputado 
Amarildo Cruz? Transferida. Deputado Pedro Kemp? Não está presente. O deputado 
Paulo Duarte, líder da Bancada do PT, irá tomar conta da sessão, porque nós temos 
uma reunião. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - MDB) — Deputado Amarildo, 
Vossa Excelência disporá de dez minutos para o seu pronunciamento. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (sem revisão do orador - PT) — Senhor 
presidente, venho a esta tribuna falar de um assunto que tem sido tratado em todos os 
espaços políticos de poder de maneira geral. É um descalabro a falta de condução 
política, a falta de controle, não só com relação aos preços, mas também com relação 
à produção e comercialização de combustíveis no nosso país, levada a cabo pela 
Petrobras que é um setor vital que afeta a economia e a todos nós. Nós estamos 
acostumados a cada quinze, vinte dias, nos depararmos com a notícia de aumento de 
combustíveis e, consequentemente, sofrer com o aumento das outras coisas, como 
por exemplo, da energia, a remarcação no preço de alimentos, vestuário e serviços. 
Esse é o efeito em cadeia que a cada mês faz com que o povo, de maneira 
geral, pague um preço caríssimo pela falta de política séria, pela falta de condução 
com relação às políticas econômicas, principalmente na venda, produção e 
comercialização de petróleo no nosso país. Aqui, além da crítica que tem que ser 
feita ao presidente Bolsonaro, que é quem está na presidência da república, 
que permite um desastre como esse pela falta de condução, o descalabro com relação 
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à produção e comercialização. Concederei o aparte a Vossa Excelência no final do 
meu pronunciamento. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Cadê a democracia, 
deputado? É que eu tenho senso e quando começam a falar mentira eu desperto. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) —  No final, exercendo a 
democracia, com certeza vou conceder o aparte, mas deixe-me desenvolver o meu 
raciocínio.  

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Vou aguardar. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Com certeza vai ser concedido, 
deputado. Quando o pequeno, micro, ou  grande empresário monta uma empresa, 
como por exemplo um restaurante, ele terá custos, e em cima disso irá colocar uma 
margem de lucro que dê condição de pagar funcionários, energia, 
impostos e, obviamente, um ganho em cima disso. Isso é a lógica de qualquer 
empresa em qualquer lugar do mundo e também no Brasil. O que acontece com a 
Petrobras? A Petrobras é uma empresa que extrai o petróleo, uma parte ela 
industrializa, refina, coloca no mercado e vai comercializar. Obviamente ela colocou 
uma margem de lucro lá em cima, levando em consideração transporte, tributos, custo 
de folha, uma série de coisas e ainda assim tem o lucro da empresa. Estaria normal, 
mesmo porque essa é a regra do jogo na comercialização para qualquer empresa, 
independentemente de tamanho, só que a Petrobras não se contenta com isso. Pela 
atual regra do governo, o preço de comercialização dos produtos que são produzidos e 
comercializados pela Petrobras é feito com base no preço de paridade e importação. 
Isso significa dizer que independente do petróleo ter sido produzido e custeado com 
base no real, o que eu vou cobrar é o que o mercado está dizendo, é o preço lá de 
fora, que sempre está acima do custo que é produzido, e mais a margem de lucro 
imposta pela empresa, ou seja, um negócio da China. Só a Petrobras funciona desta 
maneira no nosso País, em nenhuma outra empresa, pública ou privada, é assim. A 
regra é o preço de mercado com a variação do dólar. "Ah, mas os acionistas, os sócios 
minoritários da Petrobras e o governo, que é o sócio majoritário, não podem ficar no 
prejuízo". Agora, qual é o prejuízo que tem esses acionistas, se a margem de lucro da 
empresa está assegurada? Isso não é prejuízo, é deixar de ganhar com base na 
comercialização feita em PPI, ou seja, o lucro está garantido, mas a empresa quer 
mais, caso contrário a empresa estará tendo prejuízo. Na verdade ela não está tendo 
prejuízo nenhum, mas sim uma lucratividade três, quatro, cinco vezes mais do que 
qualquer outra empresa em qualquer setor que comercializa petróleo ou qualquer outro 
produto no nosso País. Essa regra foi autorizada  em 2016, no governo golpista do 
Temer, quando o Pedro Parente foi para a presidência da Petrobras, mudou a regra e 
começou a comercializar os produtos com base no PPI e o governo do Bolsonaro 
manteve a regra, disse que não tem como mudar. Vejam bem, eu tenho 51% da 
empresa, mas não mando na empresa. Quem é que vai se convencer disso? Mesmo a 
empresa tendo estatuto, tendo lei, o governo tem maioria ampla no Congresso, ele 
muda a lei, muda o estatuto, manda medida provisória, faz o que quer a hora que quer, 
quando tem interesse. Nós não temos controle, podemos até montar uma CPI, mas 
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para que  investigar o governo? Não precisa investigar para saber que a culpa é do 
acionista majoritário, é de quem tem o poder e a caneta na mão para mudar a diretoria, 
para mandar um projeto de lei, para mudar a regra, para  alterar o estatuto da 
empresa. O que falta na verdade é diretriz, é enfrentar, é  estabelecer uma política na 
empresa que seja a favor do povo e não contrária. O que acontece hoje, quando se 
garante essa exorbitância de lucratividade com base no PPI feito pela empresa, é 
garantir que o governo lucre esses dividendos de 51% de tudo aquilo que a empresa 
obtém e que os outros 49% que são os acionistas minoritários, que em uma grande 
parte são até petroleiras concorrentes da Petrobras, que são acionistas e estão fora do 
País. A lucratividade deles está garantida às custas de arrancar o couro do povo 
brasileiro, principalmente dos trabalhadores que pagam esse exagero que é o que nós 
vivemos a cada quinze, vinte dias com o aumento dos preços dos combustíveis. Então, 
na prática, é isso que acontece no nosso País. Portanto quem dita a regra, quem 
controla a maior empresa, quem comercializa, quem faz o setor funcionar, é o Governo 
Federal, a culpa não é do governo estadual, isso é transferir culpa para quem não 
tem. Então, diminuir uma proposta para diminuir o ICMS dos Estados, significa para o 
nosso Estado, por exemplo, diminuir investimento em educação e saúde. Suscitou-
se pela primeira vez na história jogar a responsabilidade para os estados e muito me 
admira os governadores não irem para a mídia comprar essa briga, mesmo porque 
não é o governo do Estado de Mato Grosso do Sul quem dita as regras de produção e 
de comercialização de petróleo no Brasil e de nenhum outro estado. Por que essa 
submissão? Pois não, deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Um minuto apenas, deputado 
Amarildo. Tenho certeza absoluta que Vossa Excelência não é dotado, graças a Deus, 
de Alzheimer, mas se comporta como portador, porque se esquece dos absurdos, 
roubos e corrupções praticados por seu governo que quase quebrou a Petrobras. Nós 
temos que prezar pela empresa brasileira que tem um importante papel dentro do 
desenvolvimento da economia do Brasil. Precisamos saber o que se passa dentro 
dessa empresa. O que me chama a atenção é que agora que nós podemos 
revolucionar as maquinações existentes dentro da Petrobras, o Partido dos 
Trabalhadores, seu partido,  se nega a assinar o pedido da CPI. Então fica aqui a 
minha interrogação: Vossa Excelência está tão preocupado com as questões que 
envolvem a Petrobras, que o preço do combustível não para de subir, mas eu gostaria 
que o PT, esquecendo tudo de ruim que vocês fizeram para o País e para a Petrobras, 
possa agora ajudar o governo brasileiro a limpa naquela empresa, fazê-la realmente 
ser dos brasileiros, porque na época do senhor ela era dos cubanos, era dos 
venezuelanos, era de todo mundo, menos dos brasileiros. Obrigado pelo aparte. Vossa 
Excelência demonstra ser um grande democrata. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - PSB) — Deputado Amarildo 
Cruz, Vossa Excelência dispõe de três minutos para concluir o seu pronunciamento. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Já vou terminar, senhor 
presidente. Deputado Coronel David, eu sabia qual era o aparte de Vossa Excelência e 
por isso deixei para lhe conceder por último. Essa fala de que o PT quebrou a 
Petrobras, que "pá, pá, pá, pó, pó, pó", isso é lorota que não cola mais em lugar 
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nenhum, os resultados das pesquisas estão aí. Não tem cabimento. No período que o 
PT governou a Petrobras é que se descobriu o pré-sal, que investiu em pesquisa, em 
tecnologia, que foram construídas refinarias que o seu governo entregou a preço de 
banana. É por isso que hoje está tendo que importar uma boa parte do diesel, 
principalmente, que não se importava. Essa conversa eu conheço. E sabe porque o PT 
não assina, deputado Coronel David? Porque é cortina de fumaça: "A culpa não é 
minha, a culpa é da CPI que vai apurar, é do Congresso. A culpa não é minha, a culpa 
é dos governadores. A culpa não é minha, a culpa é da guerra da Ucrânia. A culpa não 
é minha, a culpa é da pandemia. A culpa não é minha..." Ah, pelo amor de Deus, 
para! Foram quatro anos de governo e não teve competência para administrar uma 
empresa. No período do PT a Petrobras foi estratégica, financiou o desenvolvimento e 
fez um papel social como nunca fez, porque é uma empresa pública que tem uma 
função social a ser cumprida. E cumpriu! Ajudou a combater a desigualdade porque é 
empresa pública. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - PSB) — Deputado Amarildo, tem 
um minuto... 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Não, já venceu o tempo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - PSB) — Impreterivelmente um 
minuto para concluir, por favor. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — E sem mentir! Sem mentir! Não 
pode mentir. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - PSB) — Deputado Coronel 
David, para ser justo, deixe ele concluir em um minuto.  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Estou concluindo, deputado 
Coronel David, fica tranquilo, estou concluindo. Eu, particularmente, vou sempre 
cumprir o meu papel que é vir à tribuna discutir grandes temas que são importantes e 
que influenciam na vida de cada um de nós todos os dias. Não tem nada, 
absolutamente, que vai me tirar esse direito, mesmo porque minha função como 
parlamentar é vir aqui fazer o meu dever, discutir e buscar alternativas, não é só 
crítica, porque aqui é o lugar para isso, é para isso que a gente é pago, para discutir 
essas questões. Obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - PSB) — Obrigado, deputado 
Amarildo. Encerradas as Explicações Pessoais. Nada mais havendo a tratar, esta 
presidência vai encerrar esta sessão. Está encerrada (10h26min). 

 


